

## 县建设局:推进城乡融合协调发展 为现代化“田园松阳”高质量发展注入新力量

连日来,县建设局工作人员来到四都乡陈家铺村,实地了解该村正在推进的国家传统村落公园子项目建设情况,指导项目推进工作。

“今年,我们村共修缮了十几栋老房子,将用于‘邻里中心’‘健康小屋’等公共服务设施建设,还将通过引入新经济、植入新业态等方式,实现活化利用。”四都乡党委委员、陈家铺村党支部书记鲍朝火告诉记者,自2014年入选中国传统村落名录以来,该村通过传统村落保护和后期活化利用项目,已统筹吸纳各类资金超过8000万元,先后引进先锋书店、品质民宿、特色餐饮、手工作坊等多种业态,村集体经济收入超150万元。

党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。近年来,县建设局以打造国家传统村落公园为切入点,统筹各方资金,大力发展生态农业、乡村旅游、农村电商等特色产业,积极推进传统民居与传统村落实现活化利

用。

“推进传统村落保护、利用和发展,不仅极大改善了农村人居环境,提升了农村公共服务水平,还为村集体增收和村民创收拓宽了渠道。”县住房和城乡建设局党组成员、县老屋办主任王树斌介绍道,仅从乡村民宿产业发展来看,截至目前,全县已累计发展民宿500余家,床位5600余张,年营业收入达1.7亿元。

党的二十大报告还提出,要着力推进城乡融合和区域协调发展,推进以县城为重要载体的城镇化建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

为此,在提升乡村基础设施和公共服务的同时,城市有机更新也在不断升级。作为县城主干道之一的长松路经过改造后,道路两侧共计新增停车位217个,原先的水泥砼路面改造成沥青路面,大大提高了路面平整度,增加了行车舒适性。此外,该路面还进行了机非隔离,有效降低了行车安全隐患。

围绕党的二十大报告中关于实施城市更新行动的部署要求,县建设局以明显改善城乡人居环境为目标,以项目建设为抓手,先后实施了截污纳管雨污分流工程、老旧小区改造工程、长虹中路管网改造工程等一批惠民利民的民生实事项目。“持续推进城市更新项目建设既能提高城市的品质,更为重要的是能实实在在提升群众的幸福感。”县住房和城乡建设局城乡建设科科长潘应伟说。

县住房和城乡建设局党组书记、局长潘毅表示,县建设局将以党的二十大报告中关于“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要论述为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,研究谋划新思路、新举措,以城市建设推动协调发展,提高城市规划、建设、治理水平,以实际行动提升城市精细化管理真水平,为现代化“田园松阳”高质量发展注入新力量。

(记者 徐明)

## 县经济商务局:聚力奋楫 推动工业商务经济工作高质量发展

党的二十大报告强调,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。作为全县工业与商务经济发展主管部门,县经济商务局深入学习领会党的二十大精神,把学习贯彻党的二十大精神转化为做好我县工业与商务经济工作的强大动力,扎实开展、锐意进取、开拓创新,努力开创商务经济工作高质量发展新局面。

一大早,县科技发展服务中心副主任温智慧来到森海新材料股份有限公司,对前期在服务企业期间发现的用水水压不足的问题进行跟踪回访。

据了解,为进一步提升精准服务企业工作水平,县经济商务局出台《2022年松阳县联合服务企业工作机制》,从各主要涉工部门、乡镇抽调108名工作经验丰富的中层以上干部,开展“一对一”助企服务,发挥好政企沟通桥梁作用,当好经济发展的“助推器”。

温智慧对接的企业正是森海新材料股份有限公司,他每月走访所联企业,深入了解企业经营状况,同时结合远程通讯手段与企业进行日常联络,通过实际行动帮助企业解决问题。

森海新材料股份有限公司副总经理苏维感慨地说:“平常有困难、有需

求,我们的联合服务员都会积极响应,及时上门为我们答疑解惑,或者协调各部门解决实际问题,真的非常感谢他的热心服务。”

党的二十大报告指出,构建高水平社会主义市场经济体制,要优化服务改革。县经济商务局不断出台相关政策,除联合服务企业工作机制外,还制定发布《2022年度松阳县加快生态工业跨越式高质量发展意见》,依托企业综合服务平台建设,落实企业诉求“135”限时办结制度,截至11月底共收集企业诉求61条,办结61条。全县共为企业减负3亿元,目标值2.86亿元,完成率104%。

与此同时,县经济商务局还坚持以数字化改革为引领,积极推进企业数字化建设,提升企业发展动能。

在浙江隆达不锈钢有限公司,工作人员正在对企业数字化设备进行调试。作为我县工业互联网系统项目之一,该系统可以为不锈钢产业大脑建设提供坚实“数字”底座。

县经济商务局投资与信息化科工作人员叶传宗说:“工业互联网项目分为政府侧和企业侧两部分。政府侧它是包含行业驾驶舱、经济运行分析等模块,企业侧的话是包括安全生产、能耗管理、环保管理等模块,比如通过该

系统可以让企业更清楚地了解到每台闸机、每台设备的用电情况。”

截至目前,工业互联网系统项目已实现全县规模以上不锈钢企业全覆盖,此外,累计已有54家规模以上制造业企业开展数字化改造。

据了解,下一步,县经济商务局将进一步加快制造业企业数字化改造步伐,到2022年年底实现规模以上工业制造业企业数字化改造全覆盖,同时继续做好服务企业工作,实施新一轮外贸主体培育行动,做好外贸企业备案工作,努力寻找指标新增增长点,细化二次创业颗粒度,推动新的经济高质量发展。

“我局将全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领会‘两个确立’的决定性意义和‘五个牢牢把握’的重要要求,打造以智慧交通为核心的综合交通产业和不锈钢传统产业‘2+x’体系,持续完善智慧交通产业链条,推动不锈钢管产业链补链、强链、延链、固链。同时聚焦新能源、新材料、食品加工、医疗健康产业寻求突破,积极推进县域商业体系建设。”县经济商务局党组书记、局长刘祖军表示。

(记者 叶梦雨)

## 县卫健局:以人民健康为中心 奋力谱写卫生健康新篇章

党的二十大报告指出,要推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置。县卫健局深入贯彻落实党的二十大精神,以起跑、抢跑、加速跑的工作姿态,坚持“以人民健康为中心”的发展理念和“唯实惟先”工作导向,细化颗粒度,精心精准抓工作,为“二次创业”精彩开局提供卫生健康支撑。

日前,大东坝镇中心卫生院医生梅先辉和同事一起乘坐着流动巡回医疗车,来到二滩坝村内大阴自然村,上门为村民提供医疗服务。今年102岁的村民李关火是一名革命老兵,前段时间刚做了阑尾炎手术,出院后需要定期换药,由于老人行动不便,作为签约家庭医生的梅先辉上门为其服务。帮李关火换药结束后,梅先辉又为其老伴测量了血压,并开了些高血压常用药。

“上哪找这样的好机会呀,我们不用走出家门就可以看病,医生专家都到我们家门口来啦!还免费的呢!”一谈起“智慧流动医院”的暖心举措,村民们就忍不住点赞。

为有效解决山区群众“看病难”问

题,近年来,县卫健局组建“智慧流动医院”,集结医共体医务人员组成健康团队,围绕辖区19个乡镇(街道)内的偏远山区,每月定期进行常态化巡诊,并结合“小药箱”进村入户行动、家庭医生签约、定期随访等公共卫生工作,以及群众需求动态调整服务内容,实现定时、定点、定人个性化送医到村到户服务,提高群众就医获得感、幸福感、满意度,真正打通山区群众健康服务的“最后一公里”。

截至目前,全县共有“智慧流动医院”5个,累计巡诊近3000余次,派出医务人员近6000人次,服务群众近16万人次。此外,为更好提升基层医疗服务能力,牵引区域均衡发展,我县选定县中医医院与浙江省新华医院开启“百帮千”项目医疗合作,县人民医院与浙大二院实施“山海”提升工程。2021年以来,浙大二院下沉专家在松阳实现了60余项技术创新,累计75位专家下沉指导和门诊服务,专家门诊服务量达1.5万余人次。

“党的二十大指出,人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志。要把保障人民健康放在优先发展的战略位

置,发展壮大医疗卫生队伍。下一步,我们将加强学科建设,不断改进医疗质量、提升医疗服务能力。”县人民医院党委书记周方说。

此外,在创新医疗服务模式,构建医疗资源均衡布局的同时,我县还不断提升就医环境,目前县人民医院改扩建、县中医医院迁建等一批项目正在稳步施工,建成后将有效提升全县医疗民生保障力度。

“下一步,我们将以实干实绩推动党的二十大精神落实落地,不负生命重托,不负人民期待,高品质答好新时代松阳卫生健康民生新答卷。”县卫生健康局党委书记、局长何群策表示,县卫健系统将始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,以底线思维筑牢疫情防线,加强防控能力建设和防控政策落地;以改革赋能做优健康共富,坚持“医改”“数改”同向发力,深入实施浙江省中医药综合改革先行县建设;以要素驱动夯实发展根基,超强力度推进人才引引和项目建设。

(记者 叶步芳)

## 县经济开发区:做好服务保障 拓展平台空间 推动建设智能制造新城

党的二十大报告指出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程,支持专精特新企业发展,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。近年来,县经济开发区作为我县“二次创业”的主战场,经济发展的主引擎,坚持聚焦企业急难愁盼,精准提供服务保障,以拓展平台空间、壮大生态工业为主攻方向,推动建设智能制造新城。

一大早,开发区工作人员走进浙江城光链链科技有限公司开展“送政策上门”服务。助企服务员主动上门,走进企业生产现场、厂房建设现场核实察看,详细了解企业经营情况,及时了解企业需求。

“此次我们深入企业,一方面是为了开展学习宣传党的二十大精神活动。另一方面,借此机会讲解我县工业方面推出的新政策,倾听企业的心声。”浙江松阳经济开发区管理委员会产业园招商科科长杨铭介绍道。

浙江城光链链科技有限公司是我县2021年引进的一家提供智慧交通整体解决方案的高新技术公司。依托百度的链主效应,去年至今,我县共引进新石器、康佳之星项目、深圳荆虹消费及车载AI视觉产品项目等智慧交通产业项目23个,总投资55.78亿元。

随着像浙江城光链链这样的智慧交通设施类企业相继入驻,松阳经济开发区也及时根据入驻企业的不同情况及行业类别为企业提供服务系统化、专业化、差异化服务,优化升级一对一助企服务机制、片区联系机制,主动协调解决企业入驻进程中碰到的交通、供电、招工等方面的问题,为入驻企业提供“妈妈式”服务。

“新项目落地后,我们经济开发区一对一地组建了工作专班进行全程跟踪服务,后续我们会不断深化助企服务跟项目联系机制,通过开展每周定期走访和每半月项目督查等举措,督促干部下企业进行服务,为我县生态工业经济发展提供坚强的保障。”杨铭说。

与此同时,为全力提升平台能级、壮大产业集群,推动生态工业大跨越,自2021年赤寿生态工业区块二期一阶段项目启动以来,浙江松阳经济开发区和赤寿乡等部门加强系统谋划,强化配

合协作,扎实推进项目进程。

“大叔,您看下这个图纸,面积和您核对下……”在赤寿乡界首村狮子口自然村,开发区工作人员陈雪威正和赤寿乡工作人员一同走进农户的家里,为农户讲解政策,与农户核对土地、山林的面积、形状、边界以及附着物的情况。陈雪威说,自从参加项目前期工作以来,从早到晚,每天紧凑繁琐的工作节奏,对于大家而言都已习以为常。

“一直以来,我们开发区工作人员抢进度、争时间、抓效率,加班加点推进项目建设进度,全力以赴地为2023年2月份大规模开工做准备。”浙江松阳经济开发区管理委员会规划前期科副科长陈雪威说。

赤寿生态工业二期开发项目先行区于今年6月份开工,总投资估算超21亿元,总规划面积3700亩,建设内容包含新建标准厂房、商业综合体、市政道路、配套停车场等设施。该项目的建设有利于我县生态工业平台优化提升,加快形成产业特色鲜明、综合配套完善的现代产业开发区,赋能生态工业“二次创业”,助力经济稳进提质。在开发区等相关部门工作人员的努力下,目前,赤寿二期第一阶段国土空间规划和基本农田已调整到位,土地流转工作也已全面完成。

据统计,1-10月我县规上工业总产值达162.01亿元,同比增长20.1%,增速排名全市第一;累计实现规上工业增加值31.1亿元,累计增长16.1%,连续6个月增幅居全市第一。接下去,县开发区将以饱满颗粒打造“二次创业”主平台,紧盯高质量发展、超常规推进、跨越式赶超,为实现我县生态工业跨越式高质量发展贡献开发区的力量。

“站在新的历史时期,开发区上下将学习贯彻落实好党的二十大精神,实施产业平台扩能、双招双引提质、企业培大育强、产业链补链强链、对外协作求实、干部能力提升六大行动,以更大决心、更大干劲、更加昂扬的斗志,全力推进各项工作高质高效落实,争当县域工业经济发展挺进师。”浙江松阳经济开发区管理委员会党工委副书记、管委会主任周景伟表示。

(记者 叶步芳)

## 县文广旅体局:文化引领品质发展 奋力书写文旅融合高质量发展新篇章

党的二十大报告指出,要繁荣发展文化事业和文化产业,健全现代公共文化服务体系,创新实施文化惠民工程。为此,县文化和广电旅游体育局以“文化引领,品质发展”为目标,不断健全公共文化服务体系,推动文化服务优质共享,切实满足人民群众精神文化需求。

日前,2022年松阳县送戏下乡演出活动在西南街道寺岭下文化礼堂内举行。来自松阳高腔传承发展有限公司的文艺工作者为200余名村民献上一场精彩纷呈的文艺演出,松阳高腔、快板、变脸、小品等节目轮番上演,演员们精湛的演技不时赢得阵阵掌声和喝彩声。

“演员们以精湛的表演,把欢乐送到我们身边,丰富了文化生活,让我们在家门口就享受了一场传统文化大餐。”观众宋连秀从小就特别喜欢看戏,每次只要村里有送戏下乡演出活动,她都一定不会缺席。

像这样的送戏下乡演出活动,县文化和广电旅游体育局已经坚持了36年,今年截至目前我县已累计开展送戏下乡160多场,惠及群众3万人次。

为更好地宣传党和国家的路线、方针、政策,让老百姓听得懂、能领会、可落实,县文化和广电旅游体育局坚持在创新上下功夫,鼓励文艺工作者通过快板、三句半、小品、本土语言节目等形式进行文艺创作。快板演员王六祥是一名老文化员,每年他都会围绕党的中心工作,用松阳方言创作节目进行表演。今年他就把党的二十大精神编写成通俗易懂的快板词,推出作品《党的二十大精神来宣讲》。用快板形式宣讲党的方针政策,讲述群众身边的故事以及家乡的发展,在群众中引起热烈反响。

党的二十大报告指出,要加大文物和文化遗产保护力度,加强城乡建设中历史文化保护传承,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。

我县古村落资源丰富,境内有百余个保留完

整的传统村落,其中中国传统村落78个。为保护好利用好传统村落,激发乡村发展活力,县文化和广电旅游体育局坚持遵循“活态保护、有机发展”的理念,持续推进“拯救老屋行动”项目,在统筹规划的基础上,对老建筑、古村落等进行修缮保护,让古屋、村落焕发出新的容颜,加速文旅融合发展。

近日,县文广旅体局工作人员来到三都乡松庄村对松庄迹象综合体施工现场进行巡查,仔细查看修缮工程施工情况,强化督查保障,全力保障工作快速规范推进。据工作人员介绍,这栋有100多年历史的老屋,因为年代久远、无人居住,不少部位已经出现坍塌。今年,三都乡政府申请了“国家传统村落公园核心区拯救老屋一期”项目,获得150万元建设资金,并于7月份启动老屋修缮工作。修缮完成后,将打造成集摄影、住宿、餐饮、娱乐、休闲等功能为一体的民宿综合体。

据了解,今年列入松阳“拯救老屋”项目一共有42幢老屋,总投资大约1400万元,截至目前40幢老屋已完成了修缮并通过了验收。下一步,县文化和广电旅游体育局将把学习贯彻党的二十大精神与工作实际相结合,不断细化公共文化服务颗粒度,继续优化“15分钟品质文化生活圈”,着力打造有诗情、有特色、有口碑的文化活动,奋力书写文旅融合高质量发展新篇章。

“我们将科学谋划工作,切实把党的二十大精神落实到各项工作中去,打造具有松阳辨识度的新时代文化标识。加强拯救老屋、松阳高腔等特色文化的提炼和活态呈现。同时抓好文艺创作,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。我们将以服务提质释放惠民红利,不断丰富公共服务供给,提升服务水平,提高群众获得感和满足感。”县文化和广电旅游体育局党组书记夏伟清说。

(记者 叶步芳 通讯员 阙丽君)



### 遗失启事

雷冬云遗失丽水市第二人民医院开具的医疗住院收费票据5张,票据代码:31301,发票号:2250600494、2250601929、2250602890、1034645147、1034648328,声明作废。



新闻热线:8806721 排版室:8806720

值班总编:肖土根 值班主任:孙志华 一、二版编辑:吴胜一、四版排版:林杨菲 二、三版排版:李慧马

编印:松阳县融媒体中心 印刷:丽水日报印务有限公司

松阳县融媒体中心地址:水南街道南环路199号

(内部资料 免费交流)